

**Бесспорный вывод с высоты своего и жизненного, и профессионального опыта делает директор Пинского государственного аграрного колледжа Иван Кузюр, возглавляющий учреждение образования на протяжении почти четверти века: «Сегодня рынок труда достаточно остро ощущает нехватку представителей рабочих специальностей. Те, кто реально хочет работать, не только не остаются без внимания, но и достигают желанных высот».**

Сам Иван Кузюр, кстати, выпускник сельского профессионально-технического училища №43 мелиоративных работ – именно так назывался колледж, распахнувший свои двери в 1968 году на окраине поселка Жабчицы, что в десяти километрах от Пинска. Решил пойти по стопам брата, да и направление было перспективное: в 1970 году мелиорацию земель Белорусского Полесья объявили Всесоюзной ударной комсомольской стройкой. Еще будучи учащимся по специальности «Механизатор мелиоративных работ», Ваня Кузюр дважды занимал призовые места в республиканских конкурсах на мелиоративных машинах.

# Очередь за выпускниками

творчеству среди мастеров производственного обучения. Виктор Викторович готовит водителей категории «С». Сам педагог во время отпуска вот уже 17 лет занимается отвозкой зерна на уборке урожая и постоянно оказывается в числе победителей районного соревнования. А еще неспроста его называют в колледже местным Кулибиным – стандартную модель новенького МАЗа он оснастил кондиционером. И усовершенствовал механизм замены колеса: чтобы вручную снять с машины запаску, нужны три человека, а жабчицкий водитель-умелец придумал конструкцию, при помощи которой с этой непростой задачей без особого труда справляется один. Даже заводчане-мазовцы диву давались.

– Многие выпускники нашего колледжа стали руководителями профессиональных учреждений образования, работают в государственных органах, возглавляют сельскохозяйственные и промышленные предприятия, – не без гордости отмечает Иван Кузюр.

В 1997 году специальность «Механизатор мелиоративных работ» приобрел Николай Кравчук, который от инженера-механика ПМК №58 ОАО «Пинскводстрой» вырос до генерального директора акционерного общества. Сегодня «Пинскводстрой» – главный партнер по целевой подготовке кадров для организаций и предприятий мелиоративной отрасли, для которых здесь открываются широкие возможности профессионального роста.

…Вместе с мастером производственного обучения Светланой Епихиной на кухне девочки сегодня осваивают секреты приготовления холодных блюд и закусок: разного рода мясных руляд и салатов. Здесь учат на поваров и кондитеров. А вот профессию официанта тут могут получить даже выпускники школы вместе с аттестатом об общем среднем образовании – для старшеклассников десяти школ района уроки трудового обучения проходят в аграрном колледже. Вчерашних школьников с удовольствием берут в кафе

и рестораны, к тому же это неплохая подработка в свободное от учебы время.

Востребованы практически все специальности. Скажем, на 30 выпускников-экскаваторщиков приходится примерно сотня заявок работодателей, детские садики и школы с радостью принимают поваров и кондитеров, а торговые организации выстраивают очередь за продавцами.

– В 2025 году колледж традиционно планирует осуществлять набор учащихся по профессиям для сельского хозяйства, сферы общественного питания, торговли, – рассказывает директор. – Наряду с выполнением государственного заказа на подготовку кадров в колледже особое внимание уделяется интеграции специальностей, качеству оказания образовательных услуг и социальному партнерству. Подготовка по специальностям «Техническая эксплуатация дорожно-строительных машин и оборудования», «Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники», «Эксплуатация, ремонт и обслуживание автомобилей» носит комплексный характер. Выпускники интегрируют компетенции по квалификациям «Машинист экскаватора» (5 разряда), «Водитель погрузчика» (3 разряда), «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства» (категорий «С», «D»), «Водитель автомобиля категории «С». Такой подход расширяет возможности выпускников целым рядом рабочих профессий,

мелиоративных работ», Ваня Кузюр дважды занимал призовые места в республиканских конкурсах на мелиоративных машинах.

— Профессию нужно осваивать с самого низа, с самых азов, знать ее, что называется, изнутри. Нужно уметь работать руками. Такая работа достойна внимания и уважения, всегда высоко ценится и открывает большие перспективы, — уверен руководитель, за 40 лет прошедший в колледже все ступени профессионального становления: от мастера производственного обучения, преподавателя, заместителя директора по учебно-производственной работе до руководителя.

Такая и команда у него — креативная, высокопрофессиональная, ответственная, охваченная инновационной и экспериментальной деятельностью. К примеру, мастер производственного обучения Виктор Кудряшов — победитель областного и республиканского конкурсов по техническому

приятия, — не без гордости отмечает Иван Кузюр.



**Урок для будущих водителей проводит Александр Симоновец**

ходят в аграрном колледже. Вчерашних школьников с удовольствием берут в кафе

подход расширяет возможности выпускников целым рядом рабочих профессий, делает их мобильными, востребованными в системе сельхозорганизаций и предприятий мелиоративной отрасли.

Среди учащихся колледжа — победители, призеры конкурсов и олимпиад различного уровня. Как, например, лауреат диплома Министерства образования II степени в республиканском смотре инновационного и технического творчества за разработку и создание прибора для визуальной диагностики неисправностей автотракторной техники в труднодоступных местах Кирилл Кондратюк и Валентин Зновец — обладатель диплома столь же высокой пробы за разработку и изготовление многофункционального аграрного устройства. Талантливых ребят можно перечислять бесконечно долго. Они — не только гордость колледжа, но и образец того, как можно загореться будущей профессией.